

# 义务植树添新绿 春日绘就新画卷

## 我县各地纷纷开展义务植树活动

记者 徐瑜敏 余青青 通讯员 方超 方翔 倪明娟 胡玉华 吕梦槐 汪林崇 汪晨晓 余颖 方云霞 张璐 程丽娟 余颖 邵晨曦 程丽娟

春风催新绿,植树正当时。连日来,全县各地纷纷开展义务植树活动,以实际行动参与生态文明建设,为淳安大地再植新翠,再添新绿。

县生态集团联合国家林草局华东院开展植树节活动,以实际行动为生态环境建设贡献力量。植树过程中,大家分工明确,有的挥锹铲土,有的扶苗填坑,有的提水浇灌,配合默契。经过几小时的辛勤劳动,600余株金钱松、浙江楠树苗在新的家园“安家落户”,为原本略显空旷的土地增添了一抹生机勃勃的绿色。

中洲镇联合休宁县白际乡开展浙皖两省“共护绿水青山,共享美好家园”全民义务植树活动,全体镇干部、基干民兵、党员群众代表及志愿者以实际行动诠释“绿水青山就是金山银山”的科学理念,守护共同家园。活动现场,两省兄弟乡镇亲如一

家,彼此分工协作,经过2个多小时辛勤劳动,共栽植柏树40余株,浙江楠、浙江樟等珍贵树种70余株,为基地增添了一抹春意。活动后,两省兄弟乡镇还践行共建共享合作理念,开展共护武强溪母亲河活动。

鸠坑乡围绕“携手植树绘统战新绿 齐心奋进谱团结华章”主题,开展了一场别具意义的植树活动,凝聚起各方力量,为乡村生态环境建设贡献力量,助力社会和谐发展。当日,植树现场氛围热烈,鸠坑乡在外代表人士、“茶韵鸠坑·同心荟”成员、淳安新联合会鸠坑分会成员以及乡、村两级干部参与其中,众人分工明确,热情满满,共同栽种了600余株共富油茶苗。

县民政局组织党员干部奔赴湖山公墓开展义务植树活动。在现场,大家干劲十足,按照“三埋两踩一提苗”的植树技术要领,认真完成扶苗、

培土、踩实、浇水等各个环节。历经半天的辛勤付出,共栽种柏树、毛桃、蜜桔等苗木果树200余株,新栽种的树苗错落有致、迎风挺立,为湖山增添了一片新绿。

姜家镇联合汾口林业中心站,组织开展了以“植此青绿,共筑家园”为主题的植树节活动,共有80多位镇村干部、民兵、志愿者踊跃参与其中,以实际行动为家园增添绿色生机。挖坑、扶苗、培土、浇水……活动中,大家热情高涨,干劲十足。经过几小时奋战,400余棵油茶树被整齐栽种在指定区域。活动后,大家纷纷表示,今后将积极宣传环保知识,倡导绿色生活方式,以实际行动践行绿色发展理念,为建设“绿色姜家”贡献力量。

县发改局妇联联合梓桐镇妇联开展“巾帼添新绿 爱心暖童心”主题活动,妇联干部、巾帼志愿者、“爱心妈妈”等以实际行动为美丽淳安增添一抹新绿,为留守儿童送去一份温暖。植树现场,大家热情高涨,干劲

十足。挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水……现场呈现出一派热火朝天的劳动景象,当天共栽种柏树200余株,为初春的梓溪增添了一片生机勃勃的绿意。活动后,县发改局“爱心妈妈”还来到梓桐镇中心学校,为留守儿童送上精心准备的爱心礼物,并与他们一起做游戏、谈心交流,陪他们度过了愉快的课间活动。

千岛湖镇以“共建绿色家园,共享生态文明”为主题,在望湖社区开展植树活动。镇干部及社区工作人员挥锹培土、播种新绿,以实际行动践行绿色发展理念,为千岛湖生态文明建设注入蓬勃生机。据统计,当日共栽植苦槠、枇杷等乡土树种600余株,修复边坡绿地6.5亩。

南山学校一(3)班“浪花梦想小队”的孩子们在家长与志愿者的带领下,开展了一场以“大手牵小手 共绘春天卷”为主题的植树实践活动,用行动践行环保理念,为春天增添一抹新绿。



3月10日,李家坞社区联合杭州大淳物业在金岗殿公租房小区开展消防演练活动,旨在提升小区居民的消防安全意识,增强应对火灾的能力水平,确保居民生命财产安全。  
通讯员 方长军

## 普及金融知识 助力美好生活

通讯员 方晶

2025年是《存款保险条例》实施十周年,民生银行淳安支行以此为契机,结合曙光社区“助共富当先锋”志愿服务项目,开展存款保险宣传,通过普及存款保险知识,增强居民对金融安全的信心,营造良好的金融环境。

活动现场,工作人员向居民发放宣传手册,详细讲解存款保险的定义、保障范围、赔付限额等核心内容,帮助居民了解存款保险制度对个人存款的保护作用。结合真实案例,工作人员向居民展示存款保险在银行风险处置中的作用,增强居民对金融体系的信任感,并通过有奖问答的形式,激发居民参与热情,加深对存款保险知识的理解。

现场气氛热烈,居民踊跃提问,工作人员均给予耐心解答。此外,活动现场还提供了金融咨询服务,帮助居民解决日常金融问题,如理财规划、防诈骗知识、防范非法集资等,进一步提升居民的金融素养。

此次宣传活动得到了社区居民的广泛好评,许多居民表示通过活动对存款保险有了更深入的了解,有效增强自身的金融安全意识。下一步,民生银行将继续践行社会责任,持续开展金融知识普及活动,为构建和谐金融环境贡献力量,助力金融安全与稳定发展。

## 爱心汇聚暖流 托起幸福“食”光

通讯员 陆水德

近日,威坪镇邵宅村暖意融融,爱心涌动,一场由邵宅村爱心人士组织的募捐活动如火如荼地开展,旨在为村老年食堂筹集善款,助力老年助餐点长效运营。

据了解,邵宅村老年食堂自成立以来,一直致力于为村里老人提供优质、便捷的餐饮服务,特别是为村里80岁以上的老人提供免费用餐服务,对于那些行动不便和卧床不起的老年人,更是提供上门送餐服务,让老人们真切感受到社会的关爱和温暖。但由于老年食堂运营成本高,一度出现入不敷出等问题。得知这一情况后,自2024年开始,邵宅村爱心人士就开始为老年食堂开展募捐行动,2024年共募捐了善款78660元,均用于邵宅村老年食堂运营。今年邵宅村爱心人士再次开展募捐行动,大家纷纷表示,尊老敬老是中华民族的传统美德,帮助老人解决实际困难是每个人应尽的责任和义务,目前募捐活动已筹集到善款33900元。

## 不设限的人生更精彩

雯华

日前,北大保安刘政辞职进入律所工作,引发广大网友热议。2015年,刘政从一所民办二本毕业后,来到北大,从保安到物业,他半工半读,六战法考终于上岸,2025年初入律律所,完成了令人惊叹的人生跨越。

刘政的经历,堪称当代青年人的励志范本。当下,部分青年人常因起点不高或暂时困境,给自己设下无形枷锁,过早放弃梦想。而刘政身处平凡岗位,却有着非凡勇气,

敢于挑战法律这样高门槛的领域。他打破了大众对保安职业的刻板认知,告诉青年人:职业只是当下,未来掌握在自己手中。这种不认命、勇敢逐梦的精神,正是青年人在成长路上最需要的。

坚持和努力,是刘政成功的关键。司法考试素有“天下第一考”之称,难度极高。但刘政凭借顽强毅力,把别人刷手机、休闲的零碎时间都用来学习。遇到晦涩难懂的法律条文,他反复钻研;面对复杂案例,他虚心求教。

无数次失败,都化作他前进的动力。这份持之以恒的付出,是他开启成功之门的密码。青年人在追梦途中,难免遭遇挫折,只有像刘政一样,以坚持为舟,以努力作浆,才能冲破风浪,驶向成功彼岸。

刘政的蜕变,让我们看到不设限人生的无限可能。他证明了,只要有梦想、敢拼搏,无论起点多低,都能创造奇迹。愿每个青年人都能从刘政的故事中汲取力量,打破自我设限,



以坚持和努力为笔,书写属于自己的精彩人生。

## 暖心行动守护村民健康防线

### 淳安二院流动医疗开展世界减盐周宣传活动

通讯员 余慧倩 詹常妹

为增强村民对高盐饮食危害的认识,倡导并推广低盐饮食的健康生活方式,在世界减盐宣传周之际,县第二人民医院联合浪川分院在浪川乡马石村开展了一场以“改变饮食习惯,迈向健康生活”为主题的世界减盐周健康宣传活动。

活动现场,医务人员围绕“人人行动,全民控盐”和“三减三健,从我做起”主题,向村民详细地讲解了高盐饮食的危害以及如何科学控制盐的摄入量,倡导树立“每个人是自己健

康的第一责任人”“就要5克盐”理念,培养清淡的饮食习惯。为了让村民更好地理解和掌握相关知识,讲座还设置了互动环节。村民们积极提问,就自己关心的健康问题与医生进行交流。医生们结合日常生活实例,为村民们提供许多实用的健康建议,现场气氛活跃。村民胡大爷表示:“我平时吃的比较咸,几乎每餐都要来点咸菜,通过医生现场指导,以后一定要调整自己的饮食方式,让自己和家人更健康。”

此外,现场还设置内分泌科、骨科、口腔科、眼科和特检

科等咨询诊治服务,针对常见病、多发病,医务人员给予规范的预防措施和治疗方案。同时,为前来问诊的群众提供免费测血压、测血糖、心电图检查等医疗服务,发放健康饮食教育宣传资料。

据了解,此次活动服务村民120余人,发放宣传资料150余份。获得村民广泛好评。通过此次流动,村民们对健康知识有了更深入的了解,健康意识明显增强。下一步,淳安二院将持续开展此类健康宣传活动,让更多人受益,助力全民健康生活方式的普及。

## 科普之窗

### 上春山一定要绷紧安全「弦」

春季来临,气温逐渐上升,许多人开始选择徒步、登山等户外活动。登山远眺、亲近自然,固然是一件喜乐之事,但因游客安全意识不足所致的摔伤、坠崖、冻伤事件也屡有发生。户外登山,一定绷紧安全之“弦”。

做好登山前准备工作:要确认身体状况。登山前首先要客观评估自己的身体状况,确认自己身体状况良好,无不宜登山的疾病。掌握天气状况。及时观看天气预报,初春时节虽然城市已是春暖花开,但大部分山区温度还很低,部分山区甚至还会有雨雪天气,因此登山前一定要掌握该地区的天气情况,切勿在恶劣天气登山。尽量选择正规景区。在没有向导的情况下不要擅自进山,也不要冒险进入未开放或未开发的山区区域或封闭管理区域。网络上火爆的很多“野生景点”属于未开发景区,贸然前往这些地方极易造成伤亡事故。做好线路规划。登山前,要详细了解山区路况、攀登难度、行走长度、爬升海拔、危险区域、预计活动时长等信息,提前规划上下山线路以及备用撤退路线。做好物资准备。选择硬度适合的登山鞋、宽松舒适的衣服、地图、指南针、手机(充电宝或移动电源)、电筒、绳索、食品、急救药品、雨衣、抗过敏药物(避免春季花粉过敏)等。

登山中其他注意事项:早晨或上午上山,午后及时下山。结伴而行,以便相互照应。不要在有崩塌、落石风险的危岩体或土崖下露营、休息或久留。注意环境变化,适时增减衣物,做好保暖,防止身体失温。走路不观景,观景不走路,拍照时切勿跨越安全护栏,随时观察路面情况,防止踏入地面岩裂裂隙孔洞,扭伤脚腕。不要靠近没有护栏的悬崖、天坑、落水洞、陷穴等。露营一定要做好安全防范,远离森林防火区、河道、地质灾害易发区和饮用水源保护区。遇到草木茂盛、树叶堆积等易燃物聚集地,要在场地周边清理出至少10平方米的安全区域。万一遭遇大风、降温或暴风雪天气,应立即搭建庇护所,找避风避雨处休息。

## 医生妙手“绣花” 男子保肢“重生”

通讯员 鲍涛

50多岁的王先生因车祸导致左胫腓骨开放性骨折,胫骨骨缺损长达16厘米,面临截肢风险。面对如此严重的创伤,王先生和家人辗转多家医院,最终来到了淳安一院骨科团队,开启了长达17个月的“保肢攻坚战”。

据了解,淳安一院骨科团队在“复杂肢体创伤修复”领域拥有丰富的经验,针对王先生的病情,医院制定了详细的治疗方案,采用“胫骨环形外固定支架+骨搬运技术”,分阶段、分步骤进行治疗。

治疗过程中,医院先后为王先生进行了20多次手术,并成功实施胫骨搬运手术,将新生骨逐渐“搬运”至缺损部位,最终填补了16厘米的骨缺损,成功保住了王先生的左腿。

17个月的治疗漫长而艰辛,但王先生始终积极配合治疗,对医护团队充满信心。他常说:“我相信这里的医生,他们一定会尽全力保住我的腿!”目前,王先生已经能够借助拐杖行走。

## 检查商铺消防 筑牢安全防线



通讯员 王静淑 记者 余青青

近日,县消防救援局深入辖区沿街商铺开展消防安全检查。

期间,检查人员重点查看商铺是否存在私拉乱接电线,是否在营业期间堵塞、封闭安全通道,是否损坏、遮挡场所内的消防器材现象等。检查人员还对商铺开展了消防知识宣传,叮嘱商铺负责人要切实加强消防安全意识,认真开展火灾隐患自查行动,对存在的隐患要及时进行整改,不留消防死角。

**农民工工资结清公示**

本项目已于2024年1月26日通过五方验收,并已结清全部农民工工资,现将相关情况公示如下:  
项目名称:姜家镇中心卫生院室内装修工程  
建设单位:淳安县姜家镇人民政府  
施工总承包单位:浙江欣业建设集团有限公司  
开工日期为2023年8月1日,完工日期为2024年1月11日  
如有欠薪请联系:郑凯皓 联系电话:13989862903  
浙江欣业建设集团有限公司 2025年3月13日

**农民工工资无欠薪承诺公示**

由淳安县砂石资源管理有限公司承建的淳政工出【2022】5号淳安县交通开发有限公司(临歧)砂石加工厂项目工程于2025年3月5日竣工验收,工程已按时足额支付农民工工资,我公司在承包合同施工期间无拖欠农民工工资情况,现我方承诺本工程农民工工资无欠薪并按照规定进行公示,如有欠薪请拨打以下电话进行举报。  
淳安县住建局:0571-64836909  
淳安县人力资源和社会保障局:0571-64820138  
本公示时间为2025年3月13日至2025年4月12日止